
Adresare. 
Primăria comunei Mingir se adresează cu un apel faţă de toţi cetăţenii, pentru a 

preveni poluarea aerului atmosferic în rezultatul depozitării incorecte, a arderii 

deşeurilor, resturilor vegetale şi frunzelor, în scopul ocrotirii sănătăţii populaţiei şi 

protecţiei mediului. 

 
În zilele cu aer umed şi ceaţă, microparticulele de fum interacţionează cu vaporii 

de apă, formând smogul oxidant, care afectează îndeosebi organele de respiraţie.  

Adesea, în urma arderii ierbii uscate şi frunzelor în apropierea traseelor se creează 

pericole de accidente. Problema în cauză se observă şi în gospodîriile oamenilor, 

unde din lipsa dorinţei de evacuare, cetăţenii ard deşeuri de toate tipurile, inclusiv 

cele toxice. O consecinţa gravă a arderii incomplete a resturilor vegetale, împreună 

cu alte deşeuri, constă în faptul că celuloza formează combinaţii policiclice, cea mai 

periculoasă acţiune avînd-o benzapirena, care este un cancerigen puternic. 

 

Primăria recomandă ca populaţia să colecteze deşeurile separat, iar resturile 

vegetale şi frunzele să fie depozitate şi acoperire cu sol. Astfel frunzele vor fi 

supuse unui proces de fermentare şi se vor transforma în compost, care va putea fi 

folosit ca îngrăşământ natural pentru terenurile agricole. 

Totodată Primăria comunei Mingir avertizează părinții a căror copii sunt lăsați 

fără supraveghere , pentru a preveni cazuri de incendiere a vegetației,  provocate 

de copii. 

In conformitate cu legea 436 din 28.12.2006 privind Administrația Publică Locală, 

cu Codul Contravențional al Republicii Moldova  din 24.10.2008,Art. 149. 

Poluarea mediului cu cauzarea de prejudicii.(  Poluarea mediului (aerului 

atmosferic, a bazinelor acvatice de suprafaţă şi subterane, a terenurilor) cu deşeuri 

industriale, de construcţie sau menajere, cu ape menajere, cu emisii de poluanţi ce 

au cauzat prejudicii ;  Articolul 154. Încălcarea regulilor de gestionare a 

deşeurilor  

    (1) Nerespectarea modului stabilit de colectare, păstrare, transport, depozitare, 

ardere, neutralizare şi evacuare, inclusiv în obiectivele acvatice, în subsol etc., a 

deşeurilor industriale, de construcţie, menajere şi de altă natură, se sancţionează 

cu amendă de la 12 la 24 de unităţi convenţionale (600-1200 lei aplicată persoanei 

fizice sau cu muncă neremunerată în folosul comunităţii de pînă la 60 de ore. 



 


